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- Monsieur le Ministre de l’Economie et des Finances ; 
 

- Monsieur le Ministre de la Fonction Publique et de l’Emploi ; 
 

- Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs représentant les 
pays membres de la CEDEAO ; 
 

- Excellences Mesdames et Messieurs les représentants des Institutions 
Partenaires au Développement ; 

 

- Monsieur le Président de la FOPAO ; 
 

- Mesdames et messieurs les Présidents des organisations patronales, 
membres de la FOPAO ; 
 

- Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux et Directeurs Centraux 
de l’Administration Publique ; 
 

- Mesdames et Messieurs les Présidents des Organisations Patronales de 
Côte d’Ivoire ; 

- Mesdames et Messieurs les chefs d’entreprises ; 

 

- Distingués Invités en vos titres et fonctions ; 

- Chers amis de la presse ; 
 

- Mesdames et Messieurs. 
 

C’est un réel plaisir pour moi, de présider la cérémonie de clôture de l’Assemblée 
Générale mixte de la Fédération des Organisations Patronales de l’Afrique de l’Ouest 
(FOPAO).  

 
Ma joie est d’autant plus grande, que les travaux d’Abidjan se sont déroulés dans 

un esprit constructif, avec une très grande rigueur dans le traitement des points 
inscrits à l’ordre du jour de vos travaux. Ce qui traduit bien le ferme engagement de 
tous les membres de la FOPAO, à donner un nouvel élan à cette importante 
Fédération. 

 
C’est pourquoi, je voudrais en mon nom propre et au nom du Gouvernement 

ivoirien, vous saluer et vous féliciter, Mesdames et Messieurs les participants, 
pour votre détermination à contribuer activement à l’intégration régionale et sous 
régionale, facteur de développement socio-économique de nos pays respectifs. 
 

Monsieur le Président El Hadj Mamadou Sylla, 
 
Au moment où vous passez le  témoin après deux mandats successifs, signe 

de la confiance de vos pairs, il me paraît tout à fait indiqué de vous exprimer mes 
vives félicitations pour avoir su, avec beaucoup de sagesse et d’efficacité,  conduire 
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les destinées de la FOPAO. Cet hommage s’adresse également à l’ensemble de 
votre  bureau, dont le mérite est grand, pour avoir su conduire dans un esprit 
d’équipe, une organisation d’une telle importance à l’échelle régionale. 

 
Monsieur le Président Jean KACOU DIAGOU, 
 
Je voudrais également vous féliciter très chaleureusement pour votre élection 

à la tête de la FOPAO.  Je voudrais souligner en cette occasion, votre engagement 
en faveur d’un patronat national dynamique et participatif, véritable acteur dans la 
conception et la mise en œuvre des politiques de développement économique de 
nos Etats.  

 
Cette approche a conduit le patronat ivoirien, sous votre houlette, à engager la 

réflexion prospective sur le devenir de notre pays, à travers les travaux de 
YAMOUSSOUKRO, sur la Côte d’Ivoire à l’horizon 2040.  

 
Ces travaux constituent assurément une contribution majeure aux réflexions 

en cours pour la relance économique post crise de notre pays et au-delà pour le 
développement économique et social de la Côte d’ Ivoire. 

 
C’est pourquoi, je ne doute pas un seul instant qu’avec le soutien actif de vos 

collègues de la sous-région, vous réussirez l’importante mission qui vient de vous 
être confiée par vos pairs à la tête de la FOPAO.  

 
Messieurs les Ministres, Messieurs les Présidents, Honorables 
participants, 
 
La rencontre de la FOPAO  à Abidjan, intervient dans un contexte international 

et régional, marqué par des enjeux et défis économiques nouveaux pour nos Etats 
respectifs. Les récentes évolutions de l’environnement économique international, 
avec la crise financière qui s’est muée en crise économique, l’accélération de la 
mondialisation des économies, les Accords de Partenariat Economique (APE) 
rendent plus qu’urgente l’intégration régionale au niveau de la CEDEAO.  

 
Les importants acquis réalisés au niveau de l’UEMOA, devraient constituer un 

encouragement à aller résolument et fermement vers une intégration économique 
véritable au niveau régional.  

 
Cette intégration devrait reposer sur des économies fortes au niveau de nos 

Etats. Dans cette perspective, il est plus qu’urgent que le partenariat entre l’Etat et le 
Secteur privé se renforce et soit plus visible et plus effective. 
 

Le temps où l’Etat concevait des programmes clés en main pour le secteur 
privé, chargé simplement de les mettre en œuvre en s’adaptant aux exigences 
prescrites, est révolu.  

 
C’est ensemble Etat et Secteur Privé, que nous devons construire le nouveau 

pacte pour l’émergence industrielle et économique de nos  pays, basé sur la 
confiance et la solidarité.  
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Il va s’en dire, qu’il faut au niveau de nos Etats, des organisations 
professionnelles du Secteur Privé fortes et crédibles. Ce dont nous pouvons nous 
féliciter, car nous avons fort heureusement dans nos Etats respectifs, un patronat 
engagé et responsable.  

 
Au niveau régional, il nous faut également une organisation fédérant les 

énergies nationales pour être un interlocuteur suffisamment représentatif. 
 
Je crois personnellement en une solidarité active entre l’Etat et le Secteur 

Privé, pour créer un climat apaisé, propice au développement harmonieux de nos 
Etats. 

 
Messieurs les Ministres, Messieurs les Présidents, Honorables 

participants, 
 
S’agissant de la Côte d’Ivoire plus particulièrement, le Gouvernement 

ivoirien s’est engagé pour l’adoption d’un cadre réglementaire qui favorise les 
investissements nationaux, tout en offrant par la même occasion, un cadre 
attractif pour les investissements directs étrangers.  

 
Cette vision s’intègre parfaitement dans l’amélioration de l’environnement des 

affaires, dont le point culminant sera la mise en place très prochainement à Abidjan 
d’un guichet unique reformé, en collaboration avec le Secteur Privé. Ce guichet 
offrira les meilleures facilitations pour la création et le développement des 
entreprises.  

 
Au total, l’objectif poursuivi est d’assurer une plus grande contribution du 

secteur privé à la croissance de notre économie et la parfaite intégration de nos 
entreprises aux marchés régional et mondial. 
 

Tels sont quelques éléments de réflexion que j’ai tenus à partager avec vous, 
au moment où s’achèvent vos travaux d’Abidjan, pour souligner l’importance capitale 
de cette organisation dans la vie de nos Etats. 

 

La FOPAO a un rôle important à jouer  dans le développement économique 
régional ; parce que la réalité économique de nos pays, ce sont vous les chefs 
d’entreprises regroupés au sein du patronat et des différentes faîtières.  

 

Je vous exhorte donc à mutualiser vos énergies et compétences au sein de la 
FOPAO, afin de faire  jouer pleinement au secteur privé, son rôle de moteur de la 
croissance économique et d’accélérateur de l’intégration économique régionale. 

 

C’est le vœu fervent que je formule pour vous et pour notre espace 
économique régional. 

 

C’est sur cet espoir, que je déclare close l’Assemblée Générale Mixte de la 
Fédération des Organisations Patronales de l’Afrique de l’Ouest (FOPAO). 

 
 

Je vous remercie 
 


